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[} Asagida verilen kavram haritasinda boslukla-
n uygun bir goklldo lamamlaylmz 8x IP)
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B ona modelinde 1, 2, 3, 4 ve § numaralanyla
gosterilen yapilann adlarin yazimz, (5 x 19)

[ Asagida verilen DNA molekillerinde nikleo-
titlerin eslestigi nikleotidi yaziniz. (2 x 2P)

1. Age T TG A

Mitoz ve mayozun as. lan dinlarak
semalan verilmistir. Asagidaki ifadeler hangi tir
bolinme ile ilgiliyse ifadelerin bagina uygun nu-
maralan yaziniz. (Bir ifade igin birden fazla numa-
ra kullanitabilir.} (9 x 1P)
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FEN BILI/MLERI DER.SI 8. SINIFI ] DONEM 1YAZILI SORULARI

Egeysiz Dremenin tamal alayidir.

Hicre sayisinda artiga nedan olur.

Olugan hicreler blyDme, geligme ve onari-
mi saflar.

Kromaozom Sayis yanya ingr,

Canlilarda gestliige nedan alur,

Kramazom sayis dagismaz.

Canllann kromozom sayisimn nesiller boyu
sabil kalmasini saglar.

Cekirdak ve sitaplazma bildnmeasl gdrdldr,
Ureme danemi boyunca devam eder.

a Asagida koyunun hayat dongis( veriimigtir. Bu

dongiideki olaylaria ilgili cimlelerin basindaki
kutucuga uygun numaralan yaziniz. (8 x 1P)

Kromozom saysi iki katina gikar.
Yavrunun blylmesini saglar.
Mayoz gerceklegir.

Kromozom sayisi degismez.
Zigot olusur.

Kromozom sayis| yanya iner.
Mitoz gergeklesir.

Duollenme gercekiegir.

BBH hayvan hicresinin mitoz da gegirdi-

gi bazi evreler numaralandiniarak veriimigtir.
Buna gore asagidaki sorulan cevaplayiniz.
(2x3P)

1

. Bu evreler nasil isimlendinlir?

PR WS

a kromozomlu bir hiicre pespese 3 mitoz, 1
mayoz geglriyor. Buna gore agagidaki sorulan
goziindz. {3 x 2P)

1. Bu evrelen gegiren hicrenin kromozom sayisin:
daki degisimi grafikle gdsteriniz.

Kromazam Sayis

u 1 1 = BaNinme
1.miloz 2 mitoz 3. mitaz  mayoz

2. Olusan hilcre sayisim bulunuz.

3. En son olusan hilcreler ana canli ile tamamen
ayni dzelliklere mi sahiptir? Nedeninl aciklayiniz.

[A Asagidaki gérsellerde oklarla gosterilen yap:
ve organlarin isimlerini yaziniz. (8 x 1P)

.ﬁ.ga{]ldnki kavramlan agiklamalari ile eglestiri-
niz. (7% 1P)

1. Penis 5. Sperm kanal

2. Balg bezleri 6. Teslis

3. Yumurla kanal 1. Dol yatag

4, Yumuralk
Yumurtay, yumurtahktan dol yataging tagiyan
yap.
Sperm Draten yapi.

Spermi penise lagiyan yapi.

Urattigi salgilarla spermin hareketini kolaylast-
ran yapl.

Yumuranin Gratildigl yer.

Zigotun yerestidi ve gelistigi yer,

Spermin vicut digina atimasin saglayan yapi.




“Asagldaki lreme siireci semasinda gosterilen
canli yapilarinin isimlerini ve gergeklesen
olaylan bog birakilan yerlere yazimz. (11 x 1P)

2

Kullanilacak kelimeler: fetiis- embriyo-
zigot-mitoz-mitoz-yumurta- sperm-
bebek-mitoz-mayoz-déllenme

3 Asagnda verilen ergenlik dénemindeki kiz ve er-
keklere ait ozelliklerin numarasini ilgili kutucu-
ga yaziniz. (Bir 6zeliik her iki tirde de gorilebilir.)
(10x 1P)

Sperm Uretme

Bay ve kiitle artigi

Adet gbrme

Sesin kalinlagmasi

Sivilce gikmasi

Yumurta olugturma

Sakal ve biyik glkmas)

Gagusierin blyOmesi

9 Koltuk altinda killanma

10 Terve yag salgisinda artis
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B Asadida verilen szelliklerin erkek {ireme hiic-

resine mi, digi Oreme hilcresine mi ait oldugu-
na karar vererek bulundugu shtuna “x" igareti
koyunuz, (8 x 1P)

Erkek Ure- | Digi Ureme

Ozellikler - ) _ N
me Hicresi | Hicresi

Haraketsizdir,

Sawica fazladr.

Kidglktar,

Harekeatlidir.

Biiyiiktir.

Basz, ora ve kuyruk
kismmindan olugur.

Sitoplazmas bal-
duir.

Kamgiz: yoklur.

ﬂlﬁa@ldﬁki sorularin cevaplanm isaretleyiniz.
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Yukarida Gg ayr DMNA molekilindn farkl balge-
lefndeki nikleotitlerde eksilmeler almugiur,

Buna gore DNA molekillerinden hangisinde
veya hangilerindeki eksilmeler cnanlabilir?

A) Yalmz 1 B)ive2
Cl2ved D)1, 2ve 3

Tabloda ergenlik ddneminds meydana gelen de-

Gisiklikler gésterilmistir,

i Birey -
Degisiklikier :}

T

Sperm Oretimi

Kimilik arayiz

Adet kanamalan

Kilo artizi

Tablo, dedisiklidin meydana geldigi bireyin kar-
gisina "+ igareti, dedigikligin olusmadid bireyin
karsisina "=" Isarell konularak dolduruluyor.
Buna gore tabloda kullamlan *+" ve =" isa-
retlerinin sayisi hangisinde dogru verilmig-
tir?

+ igareti — igareti
A) 5 a4
B) a &
C) G 2
0j 4 4

3. Mitozda gergeklegen alti evre agagida kangik

olarak gosterimigtir,

Buna gore evrelerin meydana gelis sirasi na-
sil olmalidir?

A)5-2-6-3-4-1
B)5-2-6-1-4-3
C)2-5-6-4-1-3
D}3-2-1-4-5-6

Mayoz ile ilgili sorulan sorular ve karsihginda

wverilen cevaplarla ilgili agagidakilerden han-

gisl yanhglir?

A) Mayoz ile mitaz arasinda farkhlik var mdir?
= Muzan hiscre sansi farkhidir,

B} Mayoz nedir? = Canlilarda gesitlilige neden
alan bir baldrmedir,

C}) Mayoz hangl canlilard a gériloer? = Ezeyli (re-
yan canllarda gdrilir.

D} Mayoz ile mitoz arasinda benzerlik var midir?
= Yoklur.

Yumurta kanah

Yukandaki sekilde digi Ureme sistemindeki yapi-
lanin yerlegimi gosteriimigtir,

Buna gore déllenme sonucu olugan embriyo
gelisimini yukarida gosterilen hangi yapida
slrdlrar?
A) Yumurtalik
C) D&l yatag

B) Yumurta kanali
D) Vajina



